

Verksamhetsberättelse

2025



Kyrkor i samverkan

Den 20 september firade Kyrkornas Second Hand 15 år med en heldag och ett fint program på hemmaplan. Konferensier var Rickard Sjöberg, här med kyrkoherde Anna-Lena Björk och Gabriella Wessman, som drog igång verksamheten för 15 år sedan.



Svenska kyrkan

Färingsö församling



Till vänster. 2025 var valår. Den 8 september öppnade Marianne Caesar och Joakim Jonsson dörrarna för förtidsröstning i Stenhamra församlingsgård. Till höger: Syföreningen bjöd in Öppen vävstuga i adventstid. Här kunde man både köpa hantverk, fika och själv prova att väva eller sticka.

Innehåll:

Verksamhetsåret 2025	3
Gudstjänst	4
Undervisning vuxen	5
Musik	6-7
Diakoni	8-9
Undervisning barn och ungdom	10-11
Mission	12

Verksamhetsåret 2025

Den lilla församlingen med det stora hjärtat! En plats för tro, hopp och kärlek där vi möts i tillit med omsorg om Guds skapelse. Församlingen präglas av gemenskap, öppenhet, närhet och framtidstro.

Under 2025 blev Färingsö församlings församlingsinstruktion klar efter mycket arbete. I den nya församlingsinstruktionen finns en omformulerat visionen för församlingen. Det är en vision som har präglat församlingens arbete under det gångna året och är något som eftersträvas i all verksamhet.

Församlingens grundläggande uppgift är att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission. Syftet är att människor ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap skapas och fördjupas, Guds rike utbreddas och skapelsen återupprättas. Allt annat som församlingen utför är stöd för och en konsekvens av denna grundläggande uppgift. (Kyrkoordningen Andra avdelningen Inledningen)

Färingsö församling har utifrån den grundläggande uppgiften under 2025 genomfört verksamheter som omfattar allt från barn- och ungdomsgrupper till verksamheter som riktar sig till äldre, vilket går att läsa om i denna verksamhetsberättelse.

Några korta nedslag från året:

Under året har arbetet på anstalterna och SiS LVU-hem Rebecka tagit form med hjälp av vår nya fängelsepräst och kontakten med SiS har utvecklats i en positiv riktning.

Församlingens miljöarbete har varit fortsatt viktigt och Mälardagen i april lockade många besökare. Det är en viktig mötesplats där vi som församling kan lyfta fram frågor kring klimat och miljö. Nytt för i år var barnkörernas medverkan vilket var mycket uppskattat.

Församlingen blev under året remissförsamling för nya psalmer och har sjungit förslagspsalmer i gudstjänster och vid andra samlingar. Remissvar ska lämnas in i november 2026.

Hösten präglades till stor del av kyrkovalet i september, både med arbete inför kyrkovalet och efter kyrkovalet med formande av nytt kyrkofullmäktige och kyrkoråd.

Vi lämnar nu 2025 år bakom oss, ett givande år med många fina möten och verksamheter! Färingsö församling-den lilla församlingen med det stora hjärtat!



Gudstjänst

Enligt kyrkoordningen ska gudstjänst firas varje söndag och på alla de kyrkliga högtiderna. Högmässa har firats varje söndag och under alla kyrkliga högtider i någon av våra kyrkor med ett rullande schema med några undantag.

Fyra söndagar har vi firat Gudstjänst med små och stora i Herman Palm-salen med medverkan av barnköreerna. Då har det delats ut psalmböcker och barnbiblar till församlingens 4- och 5 åringar, och dopänglar till dem som doppts under året. På julafton firades Barnens julbön.

Musiken är en viktig del av gudstjänsten och därför har både enskilda solister och våra körer deltagit vid 14 gudstjänster. Inbjudna musiker och egna körsångare har dessutom bidragit vid 19 tillfällen med sång och olika instrument.

Två musikmässor har firats under året. Mässa av Piret Rips med Färingsö kammarkör och I evig tid av Martin Åsander med Färingsö kammarkör, solister och församling. Tre musikgudstjänster har firats. Vi sjunger julens psalmer, Stabat Mater av Josef Rheinberger och Cellomusik av den femte evangelisten – J.S. Bach.

I samband med den ekumeniska böneveckan firades en sammanlyst ekumenisk gudstjänst i Mälarökyrkan tillsammans med Mälarökyrkan, Ekerö pastorat och Katolska stiftsgården. Under det Ekumeniska mötet i Stockholm firade vi en ekumenisk friluftsgudstjänst på Katolska stiftsgården. I slutet av augusti firade vi ekumenisk friluftsgudstjänst på Ilända gård tillsammans med St Peters församling, Ekumeniakyrkan.

Andra gudstjänster som firats under året är fredsgudstjänst, lekmanaledd gudstjänst, gökotta, konfirmationsgudstjänst, minnesgudstjänst, adventsgudstjänst, julotta, Staffansritt. Församlingens gudstjänster är uppskattade och ofta välbesökta.

Varje onsdag under terminerna firades en veckomässa som är en enklare form av gudstjänst som tilltalar många och där ungdomarna på En trappa ner ofta deltar. Vid två tillfällen medverkade orgelelever.

En gång i månaden har en andakt hållits på Söderströmshuset där präst, diakoniassist, musiker och besöksgruppen medverkat. Varje onsdag har medarbetarna en gemensam morgonbön och det har också hållits andakter i konfirmand- och ungdomsverksamheten och i andra verksamheter.

Under året har många kyrkliga handlingar genomförts. Vi har haft 32 dop, 17 vigslar och 50 begravningar. Varje kyrklig handling har krävt individuell planering utifrån familjernas och de anhörigas önskemål bland annat gällande musiken. Drop-in-dop/vigsel på Alla Hjärtans dag medförde stort intresse.



Allhelgonahelgen är en viktig helg för många och många besöker våra kyrkor och kyrkogårdar denna helg. Från församlingens sida finns vi till hands på flera sätt och många anställda och volontärer hjälper till. Sandra och Anna-Lena träffar många besökare för ett kort samtal och några ord på vägen.



Hästkontakt av tredje graden. En speciell tradition på annandag jul är Staffansritten i Färentuna kyrka, där hästar och ryttare från närbelägna stall möter upp på kyrkbacken för lite godis och fika. Ida har ett förmöte och förklarar upplägget för de inbandade.



Gökotta vid Sänga klockstapel är en annan fin och vårlig tradition i samband med Kristi himmelfärds dag

För den som inte har möjlighet att komma till kyrkan på gudstjänst har församlingen under vårterminen producerat Veckans tanke, en liten film med en hälsning från församlingen. Under hösten spelades filmer in inför större högtider. Anledningen till färre filmer är dels att intresset för att se filmerna inte varit så stort, dels på grund av tidsbrist.

Församlingen är remissförsamling i projektet kring nya psalmer fram till 30 november 2026. Under året har en ny psalm introducerats varje vecka och använts i gudstjänster och samlingar.

Under året har församlingens kyrkvårdar tjänstgjort på gudstjänsterna i våra kyrkor. Utöver det har de deltagit i en kyrkvårdsfortbildningsdag i Birka kontrakt och även träffats vid 6 tillfällen för samtal, fördjupning och planering.

Undervisning - Vuxen

TORSDAGSMOTION

Under året gavs församlingen möjlighet att delta på torsdagsmotion före soppan, primärt i form utav promenad. Deltagandet har varierat beroende på väder och väglag, men har gett fördjupade relationer och goda samtal, samt visat på nya vägar och stigar i Stenhamra.

KREATIV RETREAT

Vid 2 tillfällen under våren, och 1 tillfälle under hösten ordnades kreativa retreatar i Sånga med möjligheten att i tystnad, tillsammans med andra måla, brodera, virka eller sticka, samt läsa, skriva eller promenera. Platserna om 9 har blivit fullbokade. Med hjälp av två volontärer har det varit möjligt för deltagarna att röra sig mellan Sånga kyrka, kyrkstugan och vävstugan. Under hösten började Ida samarbeta med en präst från Ekerö. Gemensamt hade vi en retreat i Sånga och en retreat på Lovön.

PILGRIMSVANDRING

Under sommaren bjöd vi in till en pilgrimsvandring på Eldgarnsö. Ungdomarna i Sommarkyrkan ansvarade för vandringens meditationsstopp. Dagen som pilgrimsvandringen hölls bjöd dessvärre på plötslig åska, och vi blev 6 tappra pilgrimer som tog oss runt ön – halva vägen i solsken och andra i störtregn.

KYRKVISNINGAR

Under sommaren höll kyrkvårdar, samt ytterligare en historiekunnig ideell, kyrkvisningar i samband med sommarens högmässor. Deltagandet på kyrkvisningarna var högt och vi fick fina sommarminnen och fördjupad kunskap om kyrkornas historia.

ÖPPEN VÄVSTUGA

Lördagen före första advent öppnade syföreningen upp dörrarna till vävstugan i Sånga för att sälja deras hantverksarbete och fika, men också för att visa upp pågående projekt och låta folk prova på alltifrån att spinna med spinnrock, väva och sticka. Samtidigt erbjöd Sångas kyrkvårdar guidningar i kyrkan.

PODD – PÅ VÄG

Dessvärre tog poddidén ”på väg” en annan väg och spelades aldrig in. Mest på grund av tidsbrist.

AFTERNOON TEA

Varannan vecka under terminerna har det bjudits in till Afternoon tea i Färingsö församlingshem. En liten grupp deltagare har då samlats kring fika och bibelsamtal.

MÖTE MED

Vid två tillfällen under höstterminen bjöds det in till föreläsning och fika. Det första tillfället var med Annika Östberg som berättade om sitt liv och sin tid i fängelse. Det andra tillfället var med församlingens förra kyrkoherde Peter Strömmer som berättade om Luther och Stora katekesen. Vid det första tillfället var det fullsatt i Herman Palmsalen och vid det andra samlades en mindre skara.

Musik

Musikverksamheten har under 2025 präglats av bredd, kvalitet och hög delaktighet i alla åldrar. Församlingen har tre anställda kyrkomusiker och erbjuder musik i hela kyrkans liv – från dop till begravning, från barnverksamhet till större konsertprojekt. Verksamheten kännetecknas av hög konstnärlig ambition, brett deltagande och stark lokal förankring.

BARN OCH UNGA

Körlek (4–5 år, 10 medlemmar)

Sång och undervisning enligt metoden Music Mind Games.

Barnkören (6–9 år, 8 medlemmar)

Barnkören har medverkat vid GSS, Miljödagen, Grillkvällen och Luciatåget.

Luciaprojekt

På grund av stort intresse genomfördes två luciataåg: i Skå kyrka med barnkören, projektkör och ungdomar samt i Färentuna kyrka med miniorer, juniorer och ungdomar. Efter fem veckors repetitioner genomfördes två välbesökta framträdanden med sammanlagt 266 personer i kyrkan.

Orgelundervisning (8–15 år)

Fyra elever har fått veckovisa orgellektioner i Herman Palmsalen och Färentuna församlingshem. Eleverna har medverkat vid två veckomässor och vid Grillkvällen.

Sång i gång (åk 3)

Ett samarbetsprojekt med Färentuna skola där barnen får upptäcka sin egen röst genom professionell sångundervisning. Projektet avslutades med konsert för familjer samt framträdande på Söderströmsgården.

Adventsfirande i Färentuna kyrka

Ett etablerat samarbete med skolan som ger barn en naturlig kontakt med kyrkorummet.

MUSIK I DIAKONALA SAMMANHANG

Musikinslag med egna musiker, ibland med solist- och körmedverkan, är en återkommande del av församlingens diakonala verksamhet och fungerar som en relationsskapande och inkluderande kraft.

- Sopplunch (29 ggr), Grillkväll och Påskbuffé
- Sommarcafé (7 ggr)
- Musik i andakten på Söderströmsgården (9 ggr)
- Familjekväll. Ny verksamhet under året med allsång vid två tillfällen.
- Svartsjöanstalten med Somarmusik och Julbön med allsång.
- Jubilarfest med allsång.

KONSERTLIVET

Konsertverksamheten håller hög konstnärlig nivå och rymmer både klassisk kyrkomusik, opera, gospel och populärmusik. Allhelgonakonserten med Mozarts Requiem samlade 219 deltagare och åhörare.

SOMMARMUSIK

Sommarkonserter i församlingens kyrkor med varierande program: cello, flöjt, harpa, orgel, piano, sång, barockensemble och gospel. Konserterna samlade cirka 306 besökare.



MÄLARÖARNAS ORGELDAGAR

Festivalen syftar till att lyfta orgeln som konsertinstrument och att utveckla samarbetet med Ekerö pastorat. Fyra konserter i våra kyrkor lockade cirka 80 lyssnare. Tre ytterligare konserter hölls på Ekerö, Adelsö och i Drottningholm. Festivalen sammanföll delvis med Kulturveckan i Stockholm, vilket kan ha påverkat publiktillströmningen.

ANDRA KONSERTER

- Candle Light Concert på Alla hjärtans dag (37 besökare)
- Förklädd gud med Färingsö kammarkör, Ängby Motettkör och solister (112 deltagare och åhörare)
- Allhelgonakonsert – Mozarts Requiem i Skå kyrka (219 åhörare och deltagare)
- Julkonsert i Skå kyrka med Färingsö kammarkör (134 besökare)

MUSIKCAFÉ

Ett mycket uppskattat arrangemang i Herman Palmsalen.

- Operacafé (59 besökare)
- Disney-allångscafé (102 besökare)
- Våra älskade visor (68 besökare)
- Julsångscafé (127 besökare)

KÖRVERKSAMHET

Färingsö kammarkör (24 medlemmar, 34 repetitioner)

En kör med höga konstnärliga ambitioner som repeterar varje vecka.

Under året har bland annat följande verk instuderats:

- I evig tid – Martin Åsander
- Stabat Mater – Josef Rheinberger
- Förklädd gud – Lars-Erik Larsson
- Requiem – W.A. Mozart

Kören samarbetade med Ängby Motettkör, vilket möjliggjorde tre konserter med Mozarts Requiem. Tre heldagsrepetitioner genomfördes under året.

FaVo-kören (28 medlemmar, 26 repetitioner)

En kör med bred repertoar av populära sånger från olika epoker. Kören repeterar varje vecka och har medverkat vid gudstjänster, på Söderströmsgården samt haft en central roll vid allsångscaféerna.

Övriga körprojekt: Sommarkör, Påskkör och Julottekör

SÅNGUNDERVISNING

Individuell sångundervisning erbjuds till körmedlemmar.

INSTRUMENTVÅRD

Våra instrument har regelbundet stämts och justerats för att säkerställa god funktion och hög musikalisk kvalitet i gudstjänster, konserter och övriga musikaliska sammanhang.



Fantastisk körhelg med härliga Färingsö kammarkör! Här övas Mozarts Requiem tillsammans med Ängby motettkör.



På Mälaröarnas orgeldagar får vi besök av duktiga organister från när och fjärran. Här är David Löfgren i Hilleshøgs kyrka.



Operacafé i Herman Palmsalen med Färingsö Kammarkör och solister i februari.

Diakoni

SÖDERSTRÖMSGÅRDENS ÄLDREBOENDE

Den 9 januari hade vi årets första andakt och fortsatte traditionsenligt med en andakt i månaden. Till alla hjärtans dag pysslade diakoniassistenten och volontärer så att vi kunde överlämna en röd ros med hälsning på till alla boende. Vi erbjöd en påskandakt och 19 juni hölls sommaravslutning/andakt med midsommartema där Blanka Hillerud spelade cello. Julandakt/avslutning hölls den 4 december.

SAMTAL/STÖD/HEMBESÖK

Diakoniassistenten har haft enskilda samtal löpande under året, såväl med klienter på kontoret, vid hembesök som på Söderströmsgården. Just på boendet har antalet stödsökande och samtal ökat markant under 2025. Arbetet med att leta fonder åt diakonala klienter med stora ekonomiska behov kvarstår och pågår löpande.

LIVSBERÄTTARGRUPP - NYTT

Syftet med denna grupp är att motverka ensamhet och psykisk ohälsa samt att fånga upp äldre som behöver hitta sammanhang. Man ses en gång i veckan tio veckor och samtalar om givna ämnen. Fem personer anmälde sig och gruppen pågick under hösten med en återträffsfika efter nyår. Gruppen leds av diakoniassistent och präst.

MAJBLOMMANS BIDRAGSGRUPP EKERÖ

Diakoniassistenten ingår i styrgruppen för Majblomman Ekerö. Vid behov hjälper hon familjer att fylla i ansökan samt intygar deras behov av stöd.

KYRKANS NÄTVANDRARE (för barn och unga 12-25 år)

Denna chatt har fortsatt öppet fyra kvällar i veckan året om och diakoniassistenten är med och bemannar chatten ungefär varannan vecka.

FOKUS BARN OCH UNGA/PSYKISK OHÄLSA

Det fanns inte tid för att arrangera en halvdagsutbildning i kontraktet detta år. Man kan också se det som att församlingen redan satsar på detta viktiga ämne bland annat i arbetet med nätvandrarchatten.

VERKSAMHET/BESÖKSGRUPP PÅ VÅRA ANSTALTER/SIS

Färingsöanstalten: I juni hölls en sommaravslutning med fika och sång. 13 september bjöd vi in Annika Östberg som föreläste både i församlingen och på Färingsöanstalten. I november startade vi en samtalsgrupp enligt metoden "Meningen med mig". Kring första advent ordnade vi med julpyssel. Vid jul hölls en julavslutning och vi ordnade julklappar tillsammans med Frälsningsarmén. Pyssel på häktet har ordnats en gång i veckan under våren. Svartsjöanstalten: Vid påsk delades påskgodis ut till varje avdelning. I juni hölls en sommaravslutning med fika och sång. Vid jul hölls en julavslutning och vi ordnade med julklappar. Här finns en besöksgrupp som besöker de intagna varannan vecka hela året. Fängelsepräst och diakoniassistent har samarbetat i allt kring detta. Ekumenisk bibelgrupp pågick varje vecka under hela året.



Sju personer deltog i höstens sorgegrupp. Efter nyår hölls en återträff då deltagarna bjöds på restaurang.



Skå kyrka blev en viktig plats för minnen och saknad under Suicidpreventiva dagen 10/9. Vi höll öppet 18.30-21.00 för ljusständning, stillhet, fika och samtal.

Nationella anhörigdagen
måndag 6 oktober

Är du anhörig till någon som är sjuk eller som behöver extra omvårdnad?
Måndag 6 oktober har du möjlighet att träffa diakoniassistent Sandra från Färingsö församling.
Vi kan prata om hur det är att vara anhörig samt vilka möjligheter till samtalsstöd som finns att få från kyrkan.
Till exempel!
Varmt välkommen till Söderströmsgårdens vinterträdgård kl. 13-15.
Vi bjuder på kaffe och kaka!

I samarbete med Söderströmsgårdens äldreboende erbjöd diakoniassistenten en enkel mötesplats med fika för anhöriga på boendet. Sex personer kom till denna träff.

På båda anstalterna hölls det andakt varannan söndag och anstalterna fick ta del av ett luciatåg från Kaggeholms musiklinje den 13 december. Påsk- och julbön med församlingens musiker ordnades. Fängelset prästen besöker båda anstalterna och har samtal regelbundet under veckorna.

SIS Rebecka: Fängelset prästen besöker SiS Rebecka varje vecka. Under påsken delades påskägg ut till alla boende. Vid jul fick alla flickor julklappar i form av stickade vantar och sockor som kvinnorna på Färingsöanstalten gjort, samt godis från församlingen.

JULFOND/SWISH/PRESENTKORT/JULKASSAR

Även i år kunde vi erbjuda behövande att söka stöd från vår egen julfond, tack vare budgeterade och redan befintliga medel. Elva hushåll sökte, varav sex var barnfamiljer och alla fick ta del av potten på 40.000kr. Årets julswish genererade drygt 18.000kr. För dessa pengar köptes presentkort på Coop, dessa kort delas sedan ut till diakonala klienter med extra stora behov under året. Elva hushåll fick också ta del av julkassarna från Coop Stenhamra och ICA Skå.

KYRKORNAS SECONDHAND (KSH)

Diakoniassistenten medverkade vid två lördagar under våren där fokus låg på ideella och ACT, i KSHs regi. I september firade Kyrkornas Secondhand 15 år och då var diakoniassistenten på plats tillsammans med kyrkoherde och kommunikatör. Församlingen mottog under året 250.000kr som delades upp mellan ACT Svenska kyrkan och församlingens diakoni.

TORSDAGSSOPPA

Under terminerna serverades soppa till självkostnadspris i församlingsgården. I samband med soppan hölls en enklare andakt och ofta är någon musiker närvarande.

UTFLYKT

Under våren bjöd församlingen in till en gemensam bussutflykt till Sala. Vi blev 31 deltagare inklusive två anställda. Vi togs emot av personal och församlingsbor i Sala Norrby Möklinta pastorat och guidades på Nya kyrkogården, bjöds på lunchkonsert och sopplunch, samt guidning i Kristina kyrka innan vi åkte hem.

HANTVERKSGRUPPERNA

Våra två hantverksgrupper fortsätter sitt idoga arbete. Sticka och skicka träffas varannan onsdag i Stenhamra församlingsgård där de stickar och skickar vidare till behövande. Färingsö kyrkliga syförening träffas varje onsdag i Sång kyrkskola där det vävs, sys och broderas bland annat.

FUNKISKYRKA – utredning av behov

Diakoniassistenten har efter kontakt med enhetschefen vid Socialförvaltningen /funktionsnedsättning dragit slutsatsen att församlingen inte behöver starta en sådan separat verksamhet. Enhetschefen menar att kyrkans arena redan finns och är öppen för alla samt att berörda personer över lag har gott om aktiviteter ändå.



Diakoniassistenten deltar i diverse nätverk och grupper. Bild från kommunens Medborgarceremoni för nya kommuninvånare.



Berit bjuder på gofika!
Under sommaren anordnades åtta sommarcaféer med kaffe och hembakt, dessa träffar var som vanligt välbesökta trots hettan.



90 församlingsbor i åldrarna 80, 85, 90, 95,100 och uppåt bjöds in, 21 tackade ja. Det bjöds på tårtkalas, quiz, allsång och glatt umgänge! Alla som kom fick en ros och det lottades även ut en stor blombukett.



Julspel för årskurs 2 med god hjälp av många, duktiga volontärer. Alltid uppskattat!



Konfirmationsläger, sol och blå himmel. På konfirmationslägret på Stiftgården Stjärnholm utanför Nyköping delas tro och liv under en vecka.



Två juliga och härliga luciatåg har vi haft under 2025. Ett i Skå kyrka och ett i Färentuna kyrka. Barn och ungdomar från församlingen, samt personal gjorde en strålande insats.



Bia, Ida och volontärer drog igång Familjeväll med tacobuffé med pyssel och Disneykör. En riktigt succé som lockade många.

Undervisning - barn och ungdom

BARN

Öppna förskolan håller till i Färentuna församlingshem på måndagar och varannan fredag mellan kl 09-12, from höstterminen varje fredag och just fredagarna har varit mycket välbesökta. Det är en verksamhet som riktar sig till föräldrar som är hemma med mindre barn och syftet är att ge föräldrar möjlighet att skapa nya kontakter och ge barnen möjlighet att leka och pyssla. Varannan fredag medverkar kyrkomusiker vid sångstunden. En gång i månaden var det ljus- och sångstund i Färentuna kyrka, då medverkar präst och kyrkomusiker.

För barn från förskoleklass till årskurs 5 har vi två barngrupper i Färentuna församlingshem, Miniorer och Juniorer. Dessa två grupper ses på måndagar respektive tisdagar mellan kl 15-17 under terminerna. Vi utgår från kyrkoåret i planeringen.

Vi pratar mycket om hur man är en bra kompis och vi har samarbets- och gruppstärkande övningar samt pysslar, skapar och leker tillsammans. Vi har varit i Färentuna kyrka en gång per termin och då har barnen fått lära känna sin kyrka lite mer. Träffarna avslutas med andaktstund med ljusständning och högläsning.

Grupperna var även delaktiga i församlingens miljödag med en utställning om bin samt återbruk. Grupperna bjöds också in att medverka och spela teater i gudstjänster med Små och Stora samt Barnens julbön på julafton.

SKOLKYRKA

Under året har vi genomfört några krubbvisningar för förskolan, haft julspel för årskurs 2 (100 barn) samt påskvandring för årskurs 3 (109 barn).

Vi har haft stor hjälp av församlingens syförening, personal och andra frivilliga som kommer och hjälper till att levandegöra bibelberättelserna.

Vi genomförde också en allhelgonavandring för årskurs 6. Uppgårdsskolan (75 barn) besökte Skå kyrka och kyrkogård och Färentuna skola (33 barn) besökte Färentuna kyrka och kyrkogård. Medverkade gjorde även präst och kyrkogårdspersonal.

UNGDOM

Från årskurs 6 är man välkommen till församlingens ungdomskvällar, öppet kl 15.00-21.30 på onsdagar under terminerna förutom påsklov som var stängt. Under året genomfördes ungdomskvällar med cirka 20 ungdomar varje vecka.

Under ungdomskvällarna lagar och äter vi middag tillsammans och vi har också olika teman, tex sällskapspel, danstävling, pingisturnering, bakning samt en hel del fika med samtal. Vi har haft UMO på besök och en föreläsning om Förintelsen i samband med minnesdagen. Vi var även aktiva i Svenska kyrkans musikprojekt "Brustna hjärtan". Ungdomarna ges också möjlighet att delta på veckomässa och det finns möjlighet till enskilda samtal med oss vuxna, där samtalen går under kyrkans tystnadspliktsregler. Ungdomslokaler var öppna även på Valborgsmässafton.

Kommunens fältassistenter har besökt oss i princip varje onsdagskväll, vilket är mycket trevligt och hos oss har dom möjlighet att få träffa även de äldre ungdomarna.

SKUFF (Svenska kyrkans Unga Färingsö församling)

Årsmöte genomfördes i februari, men eftersom intresset just nu är svalt bland ungdomarna så beslutades att låta lokalavdelningen vila tills vidare.

KONFIRMATION OCH LEDARUTBILDNING

Under 2025 konfirmerades 14 ungdomar i församlingens regi.

Vi genomförde fem helgträffar och åkte på läger till stiftsgården Stjärnholm 11-19 juni, under lägret gjorde vi en dagsutflykt till Bodaborg. Lägret är nu kortare pga senarelagt sommarlov, så det var även tre hemmadagar i Färentuna församlingshem/kyrka innan konfirmationen. Konfirmationen ägde rum i Färentuna kyrka lördag 29 juni. I augusti anordnades en återträff för konfirmander och ledare med tacos och aktiviteter i Stenhamra församlingsgård.

Efter konfirmationen erbjuds konfirmerad ungdom att gå en två-årig ledarutbildning.

Hösten 2025 var 18 ledare anmälda till utbildningen. Det genomfördes en utbildningshelg i september på Björkögården, Väddö, samt en helg i november med övernattnings i Stenhamra församlingsgård. Vi träffades även vid två tillfällen under våren samt hade ledarsändning i gudstjänst 25 maj i Färentuna kyrka med efterföljande avslutningslunch för alla ungdomsledare.

Ledarutbildningen behandlar bland annat ämnen som Lekens ABC, HLR, Gruppdynamik, Ledarroller, Metod och retorik, Samtalsteknik och Andaktsmetodik.

SOMMARKYRKA

Under 2 veckor fick 4 ungdomar i åldrarna 15-17 år möjligheten att sommarjobba i församlingen. De skrev texter, ordnade en pilgrimsvandring, bakade och serverade fika på Sommarkafe där de också bjöd besökarna på musikquiz. De var även med och planerade och tjänstgjorde vid 2 högmässor. De fick också träffa kyrkorådets ordförande för att höra om kyrkovalet. Sommarkyrkan bidrog till en ökad synergi mellan olika verksamheter, gav ungdomarna en bredare förståelse för hur det är att jobba i Svenska kyrkan, samt fördjupade deras personliga relationer med församlingen.

GEMENSAMMA PROJEKT

Gudstjänster med Små och Stora (GSS)

Det var GSS vid fyra tillfällen:

- Gudstjänst med julgransplundring i januari.
- Bibel- och psalmsboksutdelning för 4- och 5-åringar i februari.
- Dopkalas på Den Helige Mikael's dag i oktober.
- 1:a advent där vi fick beskåda Åsnans intåg i Jerusalem.

Barnens julbön med julspel gick av stapeln på julafton, där barn och ungdomar levandegjorde julens berättelse med en teater.

Familjekväll med tacobuffé och Disneykör

Under året ordnades det vid 3 fredagar familjekvällar för församlingens barnfamiljer! Vi hade ett deltagande på mellan 60-80 personer per tillfälle och dessutom fantastisk hjälp av flera ideella när vi serverade tacobuffé, sjöng och pysslade tillsammans. Uppskattade och efterlängttade kvällar av både stora och små!

Lucia

Den 13 december genomfördes två luciatåg.

I Skå kyrka deltog barnkörer och ungdomar och i Färentuna kyrka deltog miniorer, juniorer och ungdomar. Mycket uppskattat då båda kyrkorna var fullsatt.

Mission

KOMMUNIKATION

Arbetet med att ta fram nya kyrkobeskrivningar färdigställdes under 2025. I ett gott samarbete med våra kyrkors respektive kyrkvårdar har kommunikatörerna färdigställt arbetet under året. Omtaget gäller både text, bilder och layout och omdömet har så här långt bara varit positivt. Vi har denna gång valt att inte översätta foldrarna till tyska och engelska. Vi har istället i varje folder en sammanfattning på engelska i slutet.

Kommunikationen har i övrigt under året genomförts som planerat. Vi syns i olika former av kanaler så att så många som möjligt nås så pricksäkert som möjligt. Det görs genom en kombination av digitala kanaler och traditionell pappersmedia. Från sociala medier och hemsida till annonser och affischer.



Elin med ett färdigt fyrtal i kyrkobeskrivningar.

IDEELLA

Ideella är en naturlig del av våra verksamheter. Alltfrån ungdomsledare till äldre som vill bidra till församlingens arbete. Under året har vi fått flera nya ideella vilket är positivt. Arbetet kring ideella fortsätter och det finns en arbetsgrupp som arbetar med att hitta en struktur för det ideella arbetet och nå fler.

Miljöarbete

I miljöarbetet fortsätter vi vår anpassning inom vaktmästeri och kyrkogård genom att fasa ut utrustning med fossila drivmedel. Där är målet att vara helt fossilfria inom några år.

På årets Mälare Miljödag hade vi åter ett spännande program med utställningar, föreläsningar och prova-på-aktiviteter. Bland föreläsarna kunde vi höra Albin Flodén berätta om Coop Färingsös hållbarhetsarbete. Pelle Johnsson berättade om invasiva arter i kommunen. Jonas Bane pratade om att se bakåt och känna hopp för framtiden. Och så fick vi höra Ander Linder, i ord och ton, zooma in på klimatet. Som vanligt fanns många bra utställare på plats och från köket serverades ekologisk lunch och fika i egen regi. Besökarantalet slog rekord med runt 300 besökare totalt! På det hela, en riktigt lyckad dag med många, goda möten.



Galaxer i mina braxer

Anders Linder har engagerat sig i miljöfrågor sedan 70-talet och bjöd på både tillbakablickar och nutida reflexioner i tal och ton.



Hållbart påskpyssel var en av flera handgripliga aktiviteter på miljödagen. Här är det kyrkoherden tillsammans med andra lokala miljökampar som pyntar med det färgade fårullet.